

центральная россия

17



Плата за дым В Костроме наказывают курильщиков-нарушителей

ОТСУТСТВИЕ знака «Курение запрещено» обернулось для руководителя костромского санатория штрафом: за нарушение закона о запрете курения при оказании медицинских услуг должностное лицо оштрафовали на 10 тысяч рублей. А всего с начала года за нарушение ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» в регионе наказали 160 человек.



Свыше девяти с половиной миллионов рублей собрали воронежцы в ходе благотворительной акции «Белый цветок». Выручку передали 60 воронежским семьям, где воспитываются ребята с тяжелыми онкозаболеваниями, и отделению онкогематологии детской клинической больницы № 1. Денежные сертификаты вручил родителям и медикам митрополит Воронежский и Лискинский Сергей.

Группы риска

Смоляне встревожены ситуацией в дошкольном и среднем образовании

ОПРОС

Дмитрий Раичев, Смоленск

В исполкоме общественной организации «Народный фронт «За Россию» (ОНФ) подвели итоги мониторинга исполнения в Смоленской области майских указов президента РФ. Если к темпам развития высшего образования и науки

— Так обстоят дела и в детских садах, и в школах, — подтверждает данные мониторинга председатель областного профсоюза работников народного образования и науки Александр Птушкин. — Например, из-за низкой зарплаты из детских садов уходят младшие воспитатели, воспитатели вынуждены обходиться без них, и за это они получают дополнительные деньги.

Три четверти участвовавших в опросе смолян отметили, что ждать места в детском саду приходится больше года, 67 процентов родителей жалуются на невозможность встать на очередь через Интернет. На вопрос о частных детских садах половина анкетированных ответила, что их недостаточно. Четверть опрошенных вообще не знает об их существовании.

В опросе, относящемся к сфере дополнительного образования, 60 процентов смолян подчеркнули, что информации о существующих видах и формах дополнительного образования недостаточно. По мнению половины респондентов, дополнительное образование в Смоленской области недостаточно обеспечено квалифицированными кадрами и инфраструктурой — кружки и секции практически недоступны маленьким жителям сельской местности. Массовые мероприятия с участием детских творческих коллективов и спортивных команд, выставки детских фотографий и изобразительных работ проводятся очень редко.

КОММЕНТАРИЙ

Людмила Иваниченко,
начальник регионального департамента по образованию и науке:

— В 2014 году расходы консолидированного бюджета области на образование составили 12,8 миллиарда рублей. Средняя заработная плата смоленских педагогических работников учреждений общего образования за девять месяцев текущего года составляет 22929 рублей (104 процента от планового значения), в дошкольных учреждениях — 18271 рубль (101,3 процента). Указы президента о повышении заработной платы педагогическим работникам у нас в области выполняются в строгом соответствии с «дорожной картой», подписанной Минобрнауки РФ и администрацией области. По уровню оплаты большинства категорий педагогических работников область даже идет с опережением.

Три четверти опрошенных смолян отметили, что ждать места в детском саду приходится больше года

в регионе никаких претензий нет, то ситуация в сфере среднего и дошкольного образования не столь благополучна.

Мониторинг показал, что Смоленщина вошла в число тридцати субъектов РФ, где не выполняются указы в сфере дошкольного образования, и в число восьми регионов, где есть значительные проблемы в сфере дополнительного образования.

Недавно начальник регионального департамента по образованию и науке Людмила Иваниченко сообщила, что средняя зарплата в дошкольных учреждениях Смоленской области за девять месяцев составила 18271 рубль, или 101,3 процента от планового значения. Однако опрос воспитателей детских садов показал, что их зарплата ниже среднего уровня по региону, а ее повышение происходит за счет увеличения нагрузки.

С видом на жительство

ПРОГРАММА

Сотрудники орловского регионального управления ФМС вручили свидетельство первому участнику госпрограммы содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом. Его получила семья Малаховых, переехавшая на Орловщину из Луганской области. В УФМС рассказали, что сначала Малаховы оформили документы на временное убежище. Подумав, решили не возвращаться. И тогда им предложили принять участие в программе. Глава семьи Малаховых Александр в Луганской области занимался бизнесом, а его жена работала завучем центра реабилитации детей-инвалидов. Работа по специальности, как заверили в УФМС, найдется им и на Орловщине.

Прием заявлений от соотечественников стартовал около месяца назад: в регионе создали рабочую группу, которой поручен отбор переселенцев. Приоритет отдают обла-

дателям востребованных профессий. Учитываются также возраст, стаж работы и образование. Участники получают право на оформление российского гражданства в упрощенном порядке. Переселенцам будут выдавать и «подъемные» — по 31500 рублей.

К слову, Орловская область планирует до 2020 года принять 1425 соотечественников и членов их семей. Из бюджета на программу выделят около 15 миллионов рублей.

Денис ПЕРЕДЕЛЬСКИЙ, Орел

ЦИФРА

60

ЧЕЛОВЕК

планируется принять по региональной программе переселения соотечественников до конца 2014 года.

Научат варить борщи

ПРОЕКТ

Обучение женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, профессии повара началось в Тверской области в рамках нового регионального образовательного проекта.

Первой учебной площадкой для матерей, желающих получить дополнительную или первую в своей жизни профессию, стал колледж имени Полежаева в городе Калязин. В течение девяти месяцев группа из 12 женщин будет постигать тонкости повара искусства. Во время занятий их дети будут находиться неподалеку под присмотром опытных педагогов. По завершении обучения молодые матери получат серти-

фикаты, дающие право на трудоустройство.

Это уже не первый проект по поддержке молодых семей, реализуемый в Тверской области. Так, с 2008 года в регионе действует образовательная программа «Профессиональный сертификат», главная задача которой — обучение женщин, потерявших квалификацию из-за длительного отсутствия на рабочем месте в связи с рождением и воспитанием детей. Всего лишь за два первых года по ней прошли обучение 575 женщин. Единственный недостаток этой программы — матерям негде оставить детей, пока они слушают лекции и выполняют практические задания. В Калязине эта проблема решена.

Денис Кузнецов, Тверь

Экстремальная остановка

СУД

Жительница Костромы отсудила 150 тысяч рублей у местного транспортного предприятия после того, как при выходе из автобуса она попала в сугроб и упала под колеса.

Свердловский районный суд удовлетворил иск о возмещении компенсации морального вреда. Инцидент произошел 20 декабря 2013 года на улице Островского. Выходя из пригородного автобуса, пассажирка была вынуждена прыгать на гребень сугроба у дороги, поскольку больше выходить было некуда. Не удержавшись, женщина скатилась с сугроба вниз под автобус, ударилась и потеряла сознание. Подняться ей помогли прохожие. Дома пострадавшей стало плохо, при-

шлось вызвать «скорую помощь». У нее оказался вывих ключицы. Женщину госпитализировали в травмо-ортопедическое отделение больницы, где ей была сделана операция.

Судмедэкспертиза установила, что при падении из автобуса женщина получила вред здоровью средней тяжести. Ответственным за безопасность пассажиров, в том числе при посадке и высадке, суд признал предприятие-перевозчика. И взыскал с него в пользу истицы 100 тысяч рублей в качестве компенсации морального вреда, штраф 50 тысяч за несоблюдение в добровольном порядке требований потребителя, а также еще около 2,5 тысячи рублей — расходы пострадавшей.

Анна Скудаева,
Кострома